



SÁGVÁR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

8654 Ságvár, Fő u. 16.

Ügyiratszám: Sá/1913-1/2024.

**Ságvár Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2024. december 11-én megtartott
KÖZMEGHALLGATÁSÁNAK**

J E G Y Z Ó K Ö N Y V E

Az ülésen hozott határozatok száma: tárgya:
Ságvár Község Önkormányzata Képviselő-testületének
164/2024. (XII. 11.) önkormányzati határozata a napirendi pontok elfogadásáról

JEGYZŐKÖNYV,
amely készült Ságvár Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2024. december 11-én 17 óra 00 perckor megtartott
közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Ságvári Közös Önkormányzati Hivatal nagyterme – Ságvár, Fő utca 16.
Az ülés ideje: 2024. december 11. szerda 17 óra 00 perc.

Jelen vannak: 7 fő képviselő

Kecskés Gábor polgármester – levezető elnök,
Sárvári Norbert alpolgármester,
Baumann Roland képviselő,
Bodó Ferencné képviselő,
Juhász István képviselő,
Kovács Dániel képviselő,
Lengyel Ferenc képviselő.

Állandó meghívottként tanácskozási joggal jelen vannak:

Kétszeriné dr. Takács Éva jegyző,
Koltai Bernadett aljegyző.

Meghívottként tanácskozási joggal jelen van:

-

Távol vannak:

-

A lakosság részéről jelen van: 33 fő.

Kecskés Gábor polgármester a közmeghallgatást megnyitja. Köszönti a képviselő-testület ülésén megjelenteket, a megválasztott képviselőket, jegyző és aljegyző asszonyokat, a hivatal munkatársát és a megjelent helyi lakosokat. Megállapítja, hogy az ülés az SZMSZ-ben előírtaknak megfelelően került összehívásra. Megállapítja, hogy a testületi ülés határozatképes, mert a megválasztott 7 fő képviselőből 7 fő képviselő jelen van.

Javasolja a meghívóban szereplő alábbi napirendi pontok elfogadását:

1.) Beszámoló a 2024. évi munkáról.

Előterjesztő: Kecskés Gábor polgármester és a képviselő-testület

2.) A 2024 - 2029. időszakra vonatkozó tervek és elképzelések ismertetése.

Előterjesztő: Kecskés Gábor polgármester és a képviselő-testület

Kecskés Gábor polgármester megkérdezi a képviselőket, hogy a fentiekben előterjesztett napirendi ponttal kapcsolatban van-e valakinek módosító javaslata.

A képviselő-testület részéről jelzés nem érkezik.

Kecskés Gábor polgármester megállapítja, hogy a fentiekben előterjesztett napirendi pontokkal kapcsolatban módosítási javaslat nem érkezett. Kéri a képviselőket, hogy aki egyetért a fenti napirendi pontok tárgyalásával, az kézfeltartással jelezze.

A szavazásnál jelen lévő képviselők száma: 7 fő. A képviselő-testület határozatképes.

Ságvár Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 7 igen, 0 nem, 0 tartózkodás mellett nyílt, egyhangú szavazással az alábbi határozatot hozta:

Ságvár Község Önkormányzata Képviselő-testületének

164/2024. (XII. 11.) önkormányzati határozat

a napirendi pontok elfogadásáról

Ságvár Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Kecskés Gábor polgármester által javasolt napirendi pontokat elfogadta.

Határidő: azonnal

Felelős: Kecskés Gábor polgármester

1. napirendi pont: Beszámoló a 2024. évi munkáról.

*Előterjesztő: Kecskés Gábor polgármester és a képviselő-testület
(Szóbeli előterjesztés)*

Kecskés Gábor polgármester tájékoztatja a megjelenteket, hogy a közmeghallgatást nem a polgármester tartja, hanem a képviselő-testület, amelynek a polgármester is a tagja. Lehet, hogy a beérkező kérdésekre nem mindig ő fog választ adni, hanem majd átadja a szót valamelyik képviselő részére.

A 2024. évi pénzügyi egyenlegük (bevétel-kiadás) 1.252.304.117 forint. Ez azért ilyen magas összeg, mert volt egy áthúzódó összegük a közösségi házra egy külön letéti számlán 608.732.433 forint. Ha megnézik a különbséget, akkor igazából Ságvár Község Önkormányzata 643.572.000 forinttal gazdálkodott. Ebből az összegből látták el a kötelező feladataikat: intézményeik fenntartása (hivatal, óvoda), egészségügy, közvilágítás, temető, közparkok, játszóterek fenntartása, kerékpárút üzemeltetése. Összesen 22,3 hektár területet kell karbantartaniuk, amin átlagban évente 8-12 alkalommal vágják a fűvet. Az idén még november másodikán is levágták még a fűvet, hatalmas munkával jár a több mint 22 hektár rendben tartása. Sajnos sok halottuk volt az idén, több mint huszonnét, amiből 12 halott volt, aki nem ságvári. Őket azért temették itt el, mert ilyen olcsó temetkezési hely, mint náluk, a környéken nincsen. A városokból - ahol 200.000-250.000 forint a sírhelynek a megváltása - idehozzák eltemetni a halottakat. Emiatt hozzá kellett nyúlniuk a temetői díjakhoz. A tegnapi nap folyamán a megyei közgyűlés pénzügyi bizottsága tagjának választották. A tegnapi ülésen szó esett az adóemelésekről. Ott is elhangzott, hogy a megállapított adómértékek alacsonyan vannak a központilag maximalizált adómértékektől. Elmondja, hogy a ságvári testület nagyon későn kezdett hozzá az adóemeléshez, aminek az a következménye, hogy most drasztikus emeléseket kellett végrehajtaniuk, ami 50-60%-os emelést is jelent bizonyos esetekben. Ha valahol 6.000 forint volt a megállapított adó, és ha azt most 100%-kal megemelik, akkor is csak 12.000 forint lesz az adó, máshol pedig ugyanez már 28.000 forint. Sokan használnak itt úgy ingatlanokat, hogy megvásárolják, és nem itt laknak. Tehát ők igazából azért vették meg, mert vagy nyaraltatnak, vagy ők nyaralni járnak ide. Oda tettek bele egy féket, hogy az nem kap kedvezményt, az itteni lakosoknak viszont lehet kedvezményt adni. A temetőnél pedig az, aki nem ságvári lakos elhunytat szeretne eltemetni a ságvári temetőben, annak a megállapított díjra plusz 50 százalékot még rá kell fizetnie. Sajnálja, hogy a jogszabály nem teszi lehetővé, hogy kitiltsák azokat a temetkezési cégeket, akik nem tartják be a szabályokat. Sajnos van olyan eset, hogy minősíthetetlen mocskot és rendetlenséget hagynak maguk után. A testület egyik dolga lesz a jövőben, hogy megoldást találjon arra, hogy ezeket a cégeket rákényszerítsék arra, hogy rendben hagyják maguk után a ravatalozót és a temetőt.

A temetőbe bejáró őzekkel kapcsolatban elmondja, hogy a Sefaggal együttműködve tudtak vadkerítést tenni a temetőhöz, körbekerítették az egészet, azonban ez nem ér semmit, ha a látogatók nyitva hagyják a kiskaput. Igyekeznek a temetői vízlopásoknak is elejét venni.

Segélyekre a 2024. évben 11 millió 99 ezer forintot költöttek. A szociális tűzifára 2 millió 363 ezer forintot. Elmondja, hogy a szállítási költségeket és az áfát az önkormányzatnak kell állni.

Más településekkel ellentétben ők felhasítva szállítják ki a tűzifát. Sajnálja, hogy évről-évre csökken az erre kapott állami támogatás. Sajnos a beérkezett kérelmek száma általában több mint a rendelkezésre álló famennyiség. A jövőben megoldást kell találniuk arra, hogy az igénylőknek legalább 1 m³ mennyiséget tudjanak biztosítani. Sajnos kapnak negatív visszajelzést is a kapott famennyiséggel kapcsolatban.

A közösségi ház kivitelezése befejeződött, a műszaki átadás van folyamatban a szakhatóságok bevonásával. Elmondja, hogy rengeteg előírásnak kell megfelelniük. Egy modern épület készült el. Másfél évvel ezelőtt kezdték el a tervezést, benyújtották a pályázatot, nyertek el 560 millió forintot. Az épület 825 nm. A színháztér 200 fő befogadására alkalmas. A közbeszerzési eljárás volt 4 jelentkező, abból 2-t ki kellett zárniuk, mert nem feleltek meg a kiírásnak, és 2 cég maradt bent egy tamási és egy budapesti cég. A budapesti cég 50 millió forinttal alacsonyabb árajánlatot adott a tamási cégnél, így a budapesti cég lett a nyertes, aki már több alkalommal dolgozott az önkormányzatnak. Ők kivitelezték az óvodát, a református egyház új épületét, az iskolát, a hivatalt. A kivitelezésre 500 millió forint támogatást kaptak, 60 millió forintot pedig az előkészítő munkálatokra, a projektmenedzsmentre, tervezési és szakhatósági díjakra. A szerződés tartalmaz egy 100 millió forint összegű opciós tételt is, amit a pályázati összeg nem fedezett, az önkormányzatnak saját forrásból kellett volna biztosítania. Az opciós tételek olyan dolgokat tartalmaznak, mint a napelemrendszer. 100 napelem került telepítésre, hat inverter és 8 akkumulátoregység, tehát tartalékolni is tudják az energiát. A gépészet egy jó része és a kertészet is az opciós tétel része. Ezek közül kivették a kertészetet, ami 37 millió forintba került volna. 7 millió forintban megegyezett a kivitelezővel, hogy körbe az épületet szegélyezze le. A ház falától 30 cm széles mélységig geotextil lett telepítve, ami meggátolja a gyomnövény megjelenését. Így 30 millió forintot sikerült megspórolniuk. Azon opciós tételek esetében, ami a közösségi ház működéséhez elengedhetetlenek voltak (napelem, gépészet), az önerőt a testület egyrészt az iskola melletti telkek értékesítéséből, saját eszközeik értékesítéséből és hitelfelvétel útján biztosította. Az iskola melletti telket, 3 telkre tudták felosztani. A telkekre az ivóvíz és a szennyvíz bevitelére 16,5 millió forint lett volna a kapott árajánlatok alapján, az önkormányzat dolgozóival ezt 2,5 millió forintért tudták kivitelezni. Mindhárom telket tudták értékesíteni, amiből összesen 39 millió forint bevétel jött be, így az opciós tételek esetében csak 40 millió forint hitelt kellett felvenniük. A hitelfelvétel nem egyszerű és gyors folyamat. A kormány előzetes jóváhagyása volt hozzá szükséges, amelynek során megvizsgálták az önkormányzat pénzügyi helyzetét, hogy képes lesz-e kifizetni a hitelt, amelyet saját bevételeiből, főként adóbevételeiből tud fizetni, úgy is lehet mondani, hogy kötelezték őket az adóemelésre a hitel visszafizetése érdekében. A hitel visszafizetésén túl, a helyi fejlesztésekhez is szükséges forrás. A 2025-ös évre sok elképzelésük van, amire olyan egymilliárd forint összeg kellene. Mindemellett kötelező feladataikat is el kell látniuk.

A közösségi házban helyet kap a könyvtár, ami egy méltó modern és szép helyre fog kerülni. A megyei könyvtárral jó kapcsolatot ápolnak, akik nagyra értékelik és tisztelik könyvtárosuk, Bódis Violetta munkáját, akit januártól ki fognak nevezni a kultúrház igazgatójának, mert rendezvényeiket és a civil szervezetek munkáját jól össze tudja fogni és koordinálni. Jól kvalifikált szakember, aki második diplomáját fogja januárban megvédeni. A megyei könyvtár felajánlotta, hogy berendezze az új könyvtár helyiségét.

Amennyiben a közösségi ház alagsorában nem sikerül a múzeumot kialakítaniuk, akkor oda fogják költöztetni az irattárat, ami jelenleg a vásártéren a csarnokban van.

A közösségi házban sikerült 15 vizesblokkot kialakítaniuk. Van raktárrészük, a színpad felett két öltözőrész, a családsegítő irodája, a könyvtár, a kisterem. A kistermet, ha lesz rá lehetőségük szeretné berendezni esküvői szertartások és különböző családi események helyszínéül.

A közösségi ház emeletén kerül elhelyezésre a rendőrőrs. A siófoki és a megyei rendőrkapitánnyal együtt próbálnak új bútorokat szerezni. Az emeleten a civil szervezetnek is maradna helyiség. Az emeleten található vizesblokk és egy konyhai helyiség is.

A nyáron a közösségi ház bebútorozása céljából adtak be pályázatot. Öt település vesz részt ezen a pályázaton, Nagyberény, Tengőd, Som, Nyim és Ságvár. Mindösszesen 17 millió forintba lehetett pályázni. Nagyon rendesek voltak a társtelepülések, mert mindjárt azt mondták, hogy Ságváron most építik a közösségi házat, megszavaztak 8 millió forintot hozzá. A többi pénzt, a többi 9 millió forintot ők maguk között négyen osztották fel. A kiírás úgy szólt, hogy október 15-ig el fogják bíráltni, ami a mai napig nem történt meg, de bízik benne, hogy ezt a nyolc millió forintot megkapják, mert akkor ebből be tudnák szépen bútorozni a visszamaradt részeket. A nagy kultúrterem részben 150 székük van, és a jövő héten kedden az elektromos függönyt is leszállítják.

Az év folyamán történt egy sajnálatos dolog, a református templom tetejének a bontása. Ez nem önkormányzati beruházás. A református és a katolikus egyház a templomokra külön-külön 15 millió forint pályázatot nyújtott be, amit el is nyertek. A katolikusok be tudták fejezni a felújítást, a református templom esetében történt egy nem várt, sajnálatos esemény. Leszedték a tetőről a palafedést, és akkor jöttek rá, hogy a teljes tetőszerkezet elkorhadt. Azt tudni kell, hogy a cserép körülbelül hatszor vagy hétszer nehezebb, mint a pala, tehát nem bírta volna el. Elindult a folyamat: pénz nincs, ki kellett a szakértőket hívni, statikust, mérnököket, műemlékvédelmet, akik mind költséggel jártak, plusz forrása az egyháznak pedig nem volt. A kapcsolatait összeszedve próbált egy komoly anyagot készíteni, ahol minden szakembernek a véleménye ott volt, tervek, statikus, minden, hogy mit hogyan lehet megoldani, és ezzel megkereste Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes urat, hogy segítsen ebben a dologban. Sikerült a kormánytól 37 millió forint támogatást szerezni.

Az óvodánál a megnövekedett gyermeklétszámra tekintettel csoportbővítést kellett végrehajtaniuk. Az új csoportot hirtelen nem tudták hova tenni. Jobb híján az új csoportot a tornaszobában helyezték el ideiglenesen. Több helyen van az országban konténer óvoda és iskola. Először egy osztrák cégtől kértek árajánlatot, akik a 6 konténerre adtak 24 millió forintos árajánlatot. Amikor komolyabbra fordult a tárgyalás, akkor derült ki, hogy ez a nettó összeg, bruttóban ez 32,5 millió forintot jelent. Ekkor fordultak újra a kormányhoz, ahonnan rövid időn belül a ságvári Hagyomány, Örökség, Kultúra Közösség Egyesület útján 30 millió forint támogatásban részesültek. Az alapozást és a földmunkálatokat végzik most. A konténeróvoda esetében nem a klasszikus konténer formát kell elképzelni, kívülről be lesz borítva, úgy fog kinézni, mint egy hagyományos épület. Ezt úgy kell elképzelni, hogy négy konténer egyben nyitva egy csoportszoba lesz, az hatvan négyzetméter, akkor lesz egy vizesblokk külön, ahol lesz három-négy WC, mosdó és egy öltözőrész. Úgy fogják megoldani, hogy az, ami az öltöző rész lesz, az két méterrel nagyobb lesz a többi konténertől, mert az nekicsatlakozik az épületnek, és a tornaszobánál lesz kivágva egy ajtó. Hermetikusan össze kell zárni ezt az egészet, mivel az élelmiszert a konyháról csak azon keresztül lehet szállítani. Előre láthatóan a jövő héten megérkezik a konténer, elkészül az alapozás is, bízik benne, hogy a Jézuska meg fogja hozni az új óvodai csoportrészt. Örül neki, hogy a lakosság szám növekedés miatt bővíteniük kellett az óvodát. Igyekeznek mindent megoldani, hogy mindenki komfortosan érezze magát, hiszen most már azt lehet mondani, hogy minden infrastruktúra, a gyógyszerértől, az iskolától, óvodától, egészségügyön át, minden megvan.

Az óvodabővítés miatt meg kellett vásárolniuk az óvodával szomszédos telek hátsó részét. A telekvásárlás végett módosítani kellett a helyi rendezési tervet.

A hitelfelvételről beszélt már, elmondja, hogy itt is közben kellett járnia az ügy érdekében, mert a szeptemberben benyújtott hitelkérelmükre a bank nem reagált, holott a hitelt még az idén fel kell venniük. Felhívta ezügyben is az illetékeseket. Csak azért mondja el ezeket a dolgokat, mert elhangzanak olyan vélemények, hogy a polgármesteri feladatellátáshoz nem kell kapcsolati tőke. Abban az esetben csak helyben topogás lesz. Sikerült elérnie, hogy Pécsről hívta az osztályvezetőt, hogy holnap személyesen ő fogja hozni a szerződést aláírni, mert a jövő héten ki kell hogy fizessék a vállalkozót, mert az önkormányzatnak december 30-

ig van engedélye a kormánytól a 40 millió forintos hitelfelvételre. Ha nem veszik fel, nem tudnak elszámolni a pályázati összeggel és akkor bukják az egészet.

Volt az önkormányzatnak egy pályázat útján nyert grédere, amit igazából egy percig sem használtak. Lejárt a pályázat fenntartási időszaka és értékesítették ezt az eszközt a fűkaszájukkal együtt.

A település közterületein a fűvet az idei szezonban tízszer levágták. Elmondja, hogy nagyon sok a szemét, a szemetelő ember. Külön beszél a Dózsa György utcai hídnál folyamatosan lerakott szeméthalmokról.

A szemét elviteléért az önkormányzatnak is fizetnie kell.

Elmondja, hogy nagyon sok jóakarójuk volt az idén. 34 éve van az önkormányzatnál, ebből négy évig volt képviselő, és a Szigeti polgármester úrnak volt az alpolgármestere, és húsz éve polgármester. Ennyi rosszindulatú támadást, feljelentést, amit az idén kapott, a 34 év alatt összesen nem kapott. Az ember ilyenkor gondolkodik azon, hogy akkor miért is csinálja ezt az egészet. Azért csinálja, hogy jó legyen a településnek, és ennek érdekében használja ki a kapcsolatait. Azon kellene elgondolkodni, hogy az elmúlt öt évben három és fél milliárd forintot hozott Ságvárra. Azért az nem kis pénz.

Ezzel zárná a 2024 évet. Hangsúlyozza, hogy szeretettel várják a falu lakóit a közösségi ház márciusi ünnepélyes átadására.

Elmondja, hogy tíz hónap alatt készült el az épület. Azzal kezdődött a nagy feladat, hogy a régi épületet el kell bontani. 35 millió forintos árajánlatot kapott rá. A tető elbontásával egy balatonszabadi céget bízott meg. Azt tudni kell, hogy egy jó harmad része tömés fal volt, másik fele vályog, és a belső mennyezet, az nádpadló. Arra a régi épületre tíz fillért sem lett volna szabad költeni. Sajnálja, hogy a vannak olyanok, akik az új közösségi házzal a mai napig sem békéltek meg. Ehhez mindenkinek szuverén joga van. Úgy gondolja, hogy ezzel Ságvár fejlődését csak előre vitték. Mindent meg fog tenni az elkövetkező öt évben azért, hogy a kampányában ígéretet véghez vigye.

2. napirendi pont: A 2024 - 2029. időszakra vonatkozó tervek és elképzelések ismertetése.

Előterjesztő: Kecskés Gábor polgármester és a képviselő-testület (Szóbeli előterjesztés)

Kecskés Gábor polgármester tájékoztatja a testületet, hogy az egyik fő feladat a helyi közutak felújítása: Tölgyfa utca, Hársfa utca, Gesztenye utca, Fűzfaliget utca, Dózsa, Kossuth József, Rákóczi, Újtelep I, II, III, Viola, Orgona és a Szilády utcák. Első körben a Tölgyfa, Hársfa, Gesztenye, Fűzfaliget utcákra kért árajánlatot: 197 millió forint. Megkérdezi, hogy ezt miből fogják tudni megoldani.

A hallgatóság soraiból valaki bekiabálja, hogy a kapcsolati tőkéből.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy nem véletlenül fogadta el a megyei pénzügyi bizottsági tagságot. Ami a legfontosabb lenne, az a Sport utca és a Rákóczi utca között a Fő utcán lévő járdaszakasz, amely nagyon-nagyon rossz állapotban van. Az a legelső lesz, hogy azt bármi áron, ha nem tudnak rá nyerni pályázati pénzt abból, ha nem, akkor a saját forrásukból megcsinálják a középső buszmegállóig, mert az a rész járhatatlan.

A többfunkciós közösségi tér bútorozásáról beszélt már.

Az óvodai új csoportszoba kialakításáról is beszélt már. Amit vettek területet, azért volt fontos, mert a konténeróvoda alapozásából kijött 200 köbméter föld, hogy ne utazzassák a földet, hanem mindjárt arra a területre le tudják rakni. Adásvételi előszerződést kötöttek a tulajdonosokkal.

Nagyon fontos lenne a csapadékrendszer továbbfejlesztése, első körben az új lakópark esetében, illetve a járda kiépítése. Végeztek a kábelhálózat kiépítésével.

Településfenntartási feladatok, beleértve a fűnyírást. A kerékpárutat egészen a somi emelkedőig tartják karban, illetve Kilitiig. Első körben a közúttal kötöttek erre vonatkozóan szerződést, aztán ez átkerült a MÁV-hoz, amit egy kicsit furcsál.

Minden pályázati lehetőség kihasználása fontos. A külterületi utakkal kapcsolatban van kérés, lakossági kérelem, amelyhez a lakók elkezdtek az önerőt összegyűjteni. Ehhez a pályázathoz 5%-os önerő szükséges. Ha most egy 200 millió forintos pályázatot szeretnének benyújtani, akkor annak 5 százalékát, azt mindjárt tízmillió forintot kapásból oda kell tenni. Ha nincs ez elkülönítve a számlán, nem is foglalkoznak vele. Úgy volt, hogy decemberben jelenik meg a külterületi utak karbantartására, rendezésére a pályázat. Úgy tudja, hogy sikerült összeszedni az önerőt, egyértelmű, hogy ez esetben beadják a pályázatot. Sokan kérdezik, hogy miért pont arra pályáznak. Pontosan meg kell jelölni a beruházási helyszínt, mert mindent pontosan lemérnek és ha nem stimmel valami, a támogatási összeg meghatározott részét vissza kell fizetni.

Bujó-lik és a 12-es szoba környékének rendbe tétele. Elmondja, hogy turisztikai szempontból megnőtt a település jelentősége, amelyhez hozzájárult a kerékpárút is.

Iskola, óvoda fejlesztése.

A volt a takarékszövetkezet épületére - ami osztatlan közös tulajdonba van a házi felnőtt orvosi rendelővel - nyújtottak be elővásárlási nyilatkozatot. Oda szeretnék költöztetni gyerekorvosi rendelőt, mert akkor az egészségközpontuk egyben volna. 25 milliót kért érte a tulajdonos bank, 20 millió forintot ajánlottak érte, mert a rámpát az önkormányzat készítette 10 millió forintért és hátul a bank kazánja az önkormányzat kazánházában van. Bízik benne, hogy a 2025-ös évben ez is meg tud valósulni. Erre majd nagyon kell spórolniuk, nem volt véletlen az adóemelés.

Képviselőtársai kiszámolták, hogy olyan 15 millió forint plusz bevétel jön az adóemelések folytán, ha mindenki befizeti, de ez sajnos nem mindig van így. Van, aki ellen végrehajtásokat kell eszközölni. Tehát nem olyan egyszerű ez a dolog.

Van itt egy három és fél hektáros terület, ahol csináltak egy kis vízgyűjtőt, egy kis halastavat. Annak a felső részére szeretne egy tanuszodát építeni.

A Balaton Fejlesztési Tanács írt ki most pályázatot szolgálati lakások építésére, felújítására. Csak itt egy szépséghiba van, hogy ötven százalékos a támogatás. Van három-négy szolgálati lakásuk, ha a gyerekorvost fel tudnák vinni a Takarékszövetkezet épületébe, akkor a szolgálati lakásokat meg tudnák csinálni. Megvizsgálták, téglából készült az épület. A tetőt le kellene cserélni, új tető rá, rendbe lehetne hozni pár százmillió forintból az egészet, és kialakulna négy szolgálati lakás. Csak ehhez most nincsen forrásuk.

Felolvassa a temetői díjak módosítását. Például a koporsós sírhely díja 25 évre, tehát azért nem szabad elfelejteni, 25 évre, ami havi 210 forintra jönne ki. Az egyes sírhely az 63.500 forint, a kettes 88 ezer forint, egyes urnafülke 114 ezer forint, amikor csinálták az urnafalat, akkor 106 ezer forint volt egy. Most körülbelül olyan 200 ezer forintban csinálnak egy fülkét. A kétszemélyes az 114 ezer forint volt, 152 ezerre emelték fel. Az urnafülke 10 évre szól. Sírbolt 60 évre, náluk ilyen nem nagyon van, eddig 114 ezer forint volt, 152 ezer lett a kétszemélyes, a négyszemélyes, 192 ezer. A rátemetés és díja 19.050 forint volt, ezt 25.400 forintban állapították meg.

Amit említett is, hogy ha nem ságvári elhunytat szeretnének eltemetni, akkor plusz 50 százalékot kell ezekre a díjakra rászámolni.

Az építményadó 500-ról 700 forint lett. A kommunális adó a lakások esetében, az 28 500 forint volt, 36 ezer lesz. A kommunális adó a gazdasági célú épületek esetében 8.000 forintról 12.000 forintra nő. A temetői díj esetében a 25 évet, ha lebontjuk, az havi díj 210 forintot jelent, ami nem nagy összeg. A kommunális adó esetében havi 1.500 forint jön ki. Azok részére, akik nem életvitelszerűen laknak itt, annak az adó mértéke 28.500 volt, azt felemelték 36.000 forintra. Most ő 36 ezret fog fizetni, de az itt lakók csak 18 ezret.

Elmondja, hogy a feljelentgetések nyomán esetlegesen jelentkező bírságot nem Kecskés Gábor fogja kifizetni, hanem az önkormányzat. Ebben az esetben nem Kecskés Gábort fogják megbírságot, hanem az önkormányzatot.

Felhívja a figyelmet, hogy a kötelező feladataikat el kell látniuk, intézményeiket működtetni kell. Amennyiben nem lesz plusz bevételük, ami elsősorban a helyi adókból származik, akkor nem lesz fejlesztés sem, mert legelőször a kötelező feladataik ellátását és intézményeik működtetését kell biztosítaniuk.

Megköszöni a figyelmet, ennyit szeretett volna elmondani. Juhász István képviselő jelezte, hogy szeretne szólni, átadja neki a szót.

Juhász István képviselő köszönt mindenkit. Elmondja, hogy írt egy kis expozét, amit felolvas, és amit csatoltni fog a jegyzőkönyvhöz, és szeretné kérni, hogy a szóbeli kiegészítéseit is rögzítsék a jegyzőkönyvben:

„Láttam és örülök, hogy egy-ketten olyan jól érzik magukat és kuncognak, azon amiről beszéltünk.

Nem tudom, hogy azok mit tettek a faluért egyáltalán, vagy mit nem tettek, majd elmondják, amikor én ezt elmondtam, utána akkor adunk szót Önöknek is.

Köszöntöm az általam tisztelt Ságvár község lakóit. Vértük a szívem, hogy a választások ideje alatt és az azt követő időszakban is a személyemet pletykaszintű és rosszindulatú támadások érték. Nem szeretném fényezni magam, de most úgy érzem, hogy eljött a pillanat, hogy ki kell mondanom a védelmem szavait a további felelőtlen Facebookos kijelentések halmaza ellen. Így most a számos önzetlen segítségem közül - amit akkor még csak postagalambon tudtam volna elküldeni - kiemelnék néhányat, amit a közösségemért végeztem. Az önkormányzat, az iskola és a református egyház épületének az évtizedek alatti felújítási munkálatain aktívan részt vettem. A helyi piac megindítása idején éveken keresztül a piaci napokon reggel öt órától segítettem a piac rendjének a felügyeletében. A helyi polgárőr egyesület szolgálatvezetője voltam évekig, amit most tagként és felajánlott adómmal támogatok. A Ságvári Irodalmat Kedvelők Klubjának a volt tagjaként jó néhány színdarabban játszottam. A Ságvári Hagyományőrző Néptáncgyűttes megálmodója, alapítója és vezetője voltam, amit anyagi szinten is támogattam. Eddig is és ezután is kiállok a jó ügyek érdekében. Mindkét részről a családom generációkon át köztiszteltben álló, becsületes, ságvári emberként élt és él. Magam is ezt a hitet vallom. Mindenért keményen megdolgoztam, soha jogosulatlanul nem vettem fel pénzt. A becsületesem nem lehet megvenni. A településem iránti kötődésem és szeretetem töretlen, hisz a gyökereim itt vannak. Ezért éreztem indíttatást anno 18 évvel ezelőtt, hogy a ságvári testület tagjaként előmozdítsam a település fejlődését. A testületi üléseken a helyi adók emelése mindig is egy kényes témakör volt. Tudom, ez nem egy népszerű döntés, de ezt a fejlődés érdekében fel kell vállalni. Csalóka álmokat kerget és tévútra vezet a követőit az a képviselő, aki elhitei, hogy adóemelés és pénz nélkül is csodát lehet végezni. Ne felejtsük, nótát húzatni csak pénzzel lehet, és kapcsolatokkal. Ezt hozzáteszem, úgyhogy lehet nevetni. Kérem mindenkitől, hogy az egyoldalú tájékoztatás és a személyes sértettségtől vezérelt súlyos szavakat mérlegeljék. Az elmondottak szavaim tükrében most ítélezhetnek az erkölcsi tisztaságom valódisága felől. És akkor most keresztre lehet feszíteni, odakészítettem a keresztjét kintre, menjünk utána, mert ugye szombaton mennem kell majd, a parkolóőr leszek majd a piacon. Úgyhogy és akkor szeretném most ezek után a mocskolódások, amik ezek vannak, és az a baj, hogy nagyon kevesen jöttek el, és az a jó ebben a Facebookban,

hogy vissza tudom nézni a kommenteket. Na most nagy részében nem jöttek el azok az emberek, akik mocskolódtak, s megkérdezném azokat az embereket, hogy ők mit tettek a falujukért. Én valamit letettem. 55 éves vagyok, csak vegyünk 30 évet. De én előbb azt az iskolában dolgoztam, ahol a jelenlévők közül ott tanultak. Úgyhogy csak ezt szeretném elmondani. És nagyon mérges vagyok a falura ezért, hogy mocskolódnak rám. És kérem, most személyesen, akinek problémája van velem, az most mondja meg, ne a Facebookon közölje másokkal. Köszönöm szépen.”

Hozzászólását átadja papír alapon is, amit kér a jegyzőkönyvhöz csatolni.

Baumann Roland képviselő jelzi, hogy szeretne szót kérni.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy a képviselő nem kérhet szót tőle. Elmondta, hogy ezt a közmeghallgatást a képviselő-testület tartja a polgármesterrel együtt. A község lakói bárki kérhet szót, lehet, hogy pont a képviselő fog válaszolni rá.

Baumann Roland képviselő jelzi, hogy a Juhász István képviselő által elmondottak kapcsolatban szeretne reagálni.

Kecskés Gábor polgármester kéri, hogy a képviselők az egymással való személyes ellentétüket az ülésen kívül beszéljék meg.

Jámbor Sándor helyi lakos elmondja, hogy jövőbeli tervként elhangzott, hogy áthelyezik a gyermekorvosi rendelőt. Megkérdezi, hogy fognak-e keresni hozzá normális gyerekorvost, mert a mostani gyerekorvos többet van síelni, meg szabadságon, mint amennyit itt van a gyerekekkel. Akárhányszor el akarta vinni a beteg gyerekeit hozzá, magánpraxisba kellett vinni őket, hogy ne kerüljenek kórházba, mert nem rendelt a doktor úr.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy változni fog az orvosi körzet és több mint valószínű, hogy össze fogják vonni: a házi orvos lesz a gyerekorvos is. A körzetek kialakításában már nem az önkormányzat dönt. A probléma az, hogy a mostani gyerekorvos is csak helyettesítő orvos, másodállásban napi egy óra hosszában látja el a feladatokat, havi 630.000 forintért.

Jámbor Sándor helyi lakos megkérdezi, hogy akkor a Rácz doktor úr napi hány órában fog rendelni.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy doktor úr azt mondta, ebben az esetben el fog menni, mert ezt nem tudja elvállalni, mivel nincsen meg hozzá a képzettsége. Az a probléma, hogy kevés a betegkártya a gyermekorvosi körzetben, ezért nem találtak eddig sem gyerekorvost, mert nem éri meg nekik. Várhatóan a nagyberényi vegyes körzet orvosa jövő májusban nyugdíjba megy. A terv az, hogy összevonják a Nagyberény-Som-Nyim-Ságvár körzetet. Elmondja, hogy már többször tárgyalt a jelenlegi kórházigazgató feleségével, aki gyerekorvos, és ő elmondta, hogy bizonyos kártyaszám alatt nem éri meg elvállalni a körzetet.

Tuzok Gábor helyi lakos megkérdezi, hogy a gyerekek amúgy lennének, csak kártya nincsen.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy alapból sincs sok gyerek, de most a szülők ráadásul elviszik Siófokra is.

Bodó Ferencné képviselő elmondja, hogy ez a probléma akkor kezdődött el igazából, amikor a Tóth Margit doktornő elment nyugdíjba. Onnantól kezdve nem volt gyerekorvos, csak helyettesítő. Aki jött helyettesíteni, azzal a szülők nem voltak megelégedve. Innentől

kezdve elég sok szülő így kezdte elvinni a gyerekeket más orvoshoz. És utána Gábor Márta doktornő volt itt egy darabig. Amikor ő elment, nagyon sok ságvári elvitte hozzá a gyerekeket Siófokra. Mert nem volt egy olyan orvos, gyerekorvos, akiben megbíztak volna. Sajnos ez a baj.

Finota Tibor helyi lakos ehhez a témakörhöz kapcsolódva elmondja, hogy azért vitte el a kártyáját innen, mert ezzel az orvossal nem lehet kommunikálni. Minden tisztelet a szakmája iránt, nem ismeri a tudását, de véleménye szerint a régi orvos nyomába sem érhet.

Úgy hallotta, hogy a jövő évi tervek között nem szerepel járdaépítés a temető felé. A kérdése az lenne, hogy ugyan miért nem. Miért nincs ott kiépített járda, miért nem tervezik a kiépítését. Nem hallotta, hogy egyáltalán tervben van-e ott járda építése. Most, hogy díjakat emelnek, úgy gondolja, hogy azért az embereknek ott megfelelő közlekedési utat kéne biztosítani gyalogosan is.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy nagyon sok utca van, ahol nincsen még járda.

Finota Tibor helyi lakos megkérdezi, hogy az önkormányzatnak van-e hatásköre arra, hogy hatással legyen a gyalogosokra, hogy ahol kiépített járda van és a gyalogos azt nem kívánja a gyalogjárdát használni, használja azt. Van-e lehetőség a körzeti megbízotton keresztül egy szórólapot eljuttatni a lakossághoz, hogy aki nem a járdán közlekedik, azt tegyük föl, 2000-3000 forintos helyszíni bírsággal büntetheti-e a rendőrség, van-e erre lehetőség? Ha megnéznék ezt a lehetőséget, önkormányzati szintű hatáskörben is, hát most akkor minek építsenek járdát így? Nincs értelme. Ne az autósoknak kelljen félreállni a gyalogosok miatt.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy már ő is járt többször így. Véleménye szerint sokan még a régi paraszti rendszerben élnek és ez ragadt meg bennük, hogy az utcán kell menni.

Finota Tibor helyi lakos elmondja, hogy legtöbbször fiatalok azok, akik az úton mennek és nem a járdán. A másik dolog, amit jelezni szeretne a közúti jelzőtábláknak a kihelyezése. Egyenrangú kereszteződés, nem kettő, nem három van, ahol az embereknek nem egyértelmű, hogy mi a szabály. Egészen addig, míg nem történik valami. Példaként hozza fel a piactérről a Rákóczi utca felé menő utcát. 100-120 ezer forint egy oszlop táblával együtt, ha nincsen rá pénz, akkor el kell készíteni házilag, mint ahogyan a Sport utcában is megcsinálták, mert véleménye szerint ott nem szabvány táblák vannak.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy a Sport utcában, ami van elágazó, ott mindenhol hivatalosan előírt, sőt kiegészítő tábla is van, hogy a padkán sem állhatnak meg, mégis megállnak. Ilyenkor szólnak a rendőröknek, de egy cédulát se látott, egyetlen egy autón sem.

Finota Tibor helyi lakos elmondja, hogy lehet, hogy nagyon sok emberrel ütközik a véleménye a jelenlévők közül az utcán való parkolásról. Neki is van, nem elektromos kapuja van, el kell húzni, be tud állni, ha annyi autóval nem fér be, akkor álljon a hídra, de ne az utcán parkoljon, akadályozva a forgalmat.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy az ünnepek után a jegyző asszonnyal közösen kimennek és végigjárják az utcákat. Aki a Rákóczi utca és a felszólaló utcájának kikanyarodásánál a tujákat odaültette engedély nélkül, azokat ki fogja vágattatni, mert balesetveszélyes, nem lehet kilátni.

Finota Tibor helyi lakos elmondja, hogy nagyon szívesen elmegy társadalmi munkába, ha valaki megkeresi vele. Példaként hozza fel a játszótérek rendbetételét most a lombhullás

után. Idejéből telik, nagyon szívesen megcsinálja, csak egyszerűen rossz nézni, milyen állapotban van a játszótér.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy öt embere van, és mindent ezzel az öt embernek kell megcsinálnia. Példaként hozza fel a tűzifavágást, ami két hétig tartott: két-három fűrészszel csinálták.

Finota Tibor helyi lakos elmondja, hogy nagyon sokan laknak a játszótér környékén, és jó a látogatottsága is a játszótérnek. Nagyon szívesen megcsinálják. Véleménye szerint az önkormányzat mutathatna példát, egy szombati napon akár a képviselők is megcsinálhatnák. A zöldhulladék elszállítás november 16-a körül megszűnik. Ha jól emlékszik márciusban lesz a következő szállítás. A közben lehullott levéllel mit csináljon? Beszákolja négy hónapig. Nem lehetne ezt kérni a szemétszállító cégtől, hogy legalább még decemberben szedjék össze.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy ezt a Szigeti polgármester úr jelezte már neki és beszélt a szemétszállító cég vezetőjével, aki azt ígérte, hogy a héten visszahívja. Megköszöni az építő jellegű hozzászólásokat. Így tudnak előre menni, hogyha együtt gondolkodnak.

Tuzok Gábor helyi lakos a gyerekorvosi témához visszatérve megkérdezi, hogy képesek arra, hogy megmondják, hogy hány darab gyerek van a településen, van erre valami statisztika.

Kétszeriné dr. Takács Éva jegyző elmondja, hogy a jogszabály kötelezően meghatároz egy minimális kártyaszámot, vagy gyerekszámot, amennyinek lenni kell, ez 600. A két településen, Nyim és Ságvár tekintetében nincsen 600 18 év alatti gyermek, tehát önállóan körzetet nem is alakíthat. Önálló gyerekorvosi körzetet csak akkor alakíthatna, ha Som és Nagyberény is ide tudna csatlakozni. Csak Somban és Nagyberényben vegyes körzet van, tehát ott a házi orvos, a gyerekorvos is. Az Országos Kórházi Főigazgatóság nagy eséllyel Ságvárt és Nyimet hozzá fogja csatolni a somi és nagyberényi körzethez. Tehát azon kell munkálkodni, hogy valahogyan sikerüljön ehhez a nagyobb körzethez külön gyerekorvost biztosítani.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy az sem lesz egyszerű, ha Nagyberénybe kell Ságvárról lejárni.

Juhász István képviselő elmondja, hogy sajnos így jártak a fogorvossal is, amikor nyugdíjba ment, alig találtak valakit, és aki végül lett, úgy néz ki, ő sem lesz jó. Kifogások vannak a munkájával kapcsolatban. Az a baj, hogy nem tudnak mit csinálni, mert az orvosnál van a praxisjog. Meg van kötve a kezük az orvosok ügyében.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy valóban vannak problémák a fogorvossal. A praxisjog az orvosoké, amit több millió forintért vesznek meg és nyilván csak akkor, ha megéri nekik. A gyerekorvos ügyében ő már folytatott egyeztetéseket. Úgy tudja, hogy a Kakasi doktor úr nem akar tovább lenni, május-június a végénél. Itt az a kérdés, hogy ő kinek fogja értékesíteni a praxisjogát.

Finota Tibor helyi lakos megjegyzi, hogy neki ugyan nincsenek iskolás gyerekei, de miért hoznák ide vissza a gyerekeket a szülők, ha nincs egy megfelelő szolgáltatás.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy érti, amit elmondott, de mondjanak ötleteket.

Finota Tibor helyi lakos elmondja, hogy vannak nála okosabb emberek is, akit testületnek hívnak.

Juhász István képviselő elmondja, hogy rajta van a képviselő-testület azon a megoldáson, hogy biztosítsanak gyerekorvost. Csak az a baj, hogy az orvos előre megfinanszírozza súlyos pénzért a praxisjog megvásárlását, és nem látja át, hogy lesz-e gyerek, vagy nem lesz. És így nem tudja lehívni a normatívát, és őket is szorítják folyamatosan, de rajta vannak azon, hogy legyen normális szolgáltatásuk.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy február végig van határidejük arra, hogy erre vonatkozóan megoldást találjanak. Nem egyszerű a helyzet, de dolgoznak rajta, megpróbálnak megoldást találni rá. Megköszöni Finota Tibornak az építő jellegű hozzászólásait. Megnézi a közlekedési a táblákat. Azt nem ígéri meg, hogy temetőhöz lesz járda lesz, de a lakóterületekhez szeretne járdát mindenhova.

Szentpéteri Zsolt helyi lakos a település új részének képviselőjében - Tölgyfa utca, Hársfa utca, Gesztenye utca – szeretne szót kérni. Örömmel építkeztek ide, viszont az elmúlt egy évben azt látták, hogy különböző befektetők összevásárolják a telkeket a környéken, és egy telekre két házat húznak fel. A 2018-as rendelet az úgy rendelkezik, hogy két lakóépület húzható fel egy telekre. Az építésüggyel beszélt, ahol azt mondták, hogy ezt helyi szinten lehetne módosítani, és akkor megoldódna ez a számunkra most már probléma. Az ingatlanárak nem mennének le, mert jelenleg is 4-5 ismerőse van, aki telket keres és családdal építkezne, de sajnos most szinte nincs is eladó telek. Azt tudja, hogy jelenleg építés alatt van 3 ilyen dupla egység, és még 4-et megvásároltak, 4 ilyen telket. A kérdés az, hogy közmű szempontjából is fel van-e elkészülve a település.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy igen. Szigorúan szedik be a 240 ezret, 60 ezret. Odafigyel erre, naponta körbe megy a településen.

Szentpéteri Zsolt helyi lakos elmondja, hogy a másik kérdés az, hogy településképi szempontból, ezek hogyan illenek bele a falusias lakókörnyezetbe. Amit láttak, Siófokon is, ők azért költöztek ide, mert az, ami a Foki-hegyen zajlik, ott a Holdkő, a Borostyán utcában, az már élehetetlen lett, és véleményük szerint ez a falusias lakókörnyezetbe nem annyira illik bele. A Gesztenye utca végén beszélt az ott lakókkal, aki nem képesek garázst építeni, mert igazából a két házzal már az 50%-os zöldterületi mutatót be kell tartani, és nem tudnak garázst helyezni a telekre. Javasolja a testületnek, hogy esetleg egy következő ülés előtt egy bejárást tartsanak, és akkor megmutatná ezt a kérdést.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy ehhez építési szabályzatot kell módosítani. Elmondja, hogy őt is bosszantja ez a fajta építkezés.

Szentpéteri Zsolt helyi lakos megkérdezi, hogy milyen eszközök vannak az önkormányzatnál. Van egy településképi eljárás, amit vázrajz csatolásával kell kezdeményezni.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy az átlag 1000-1200 négyzetméteresek a telkek. Annak 30 %-a építhető be, tehát ha csak ezerben gondolkodnak, akkor is 360 négyzetmétert beépíthet. Általában 1000 négyzetméteresnél csinál kettőt, még mindig marad 160 négyzetmétere.

Szentpéteri Zsolt helyi lakos elmondja, hogy itt az a baj, hogy a 2018-as rendelet úgy szól, hogy főépületként két egységes ház építhető.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy így van. Akkor kellett volna nekik azt korrigálni, úgy kellett volna szabályozni, hogy úgy nézzen ki, mint egy iker. Lehet nagyot csinálni, csak egyben legyen. És ezt nem mondták ki. 2026-tól minden településnek új

rendezési és építési szabályzatot kell csinálnia, ellenkező esetben a kormányhivatal kötelezi őket rá. Egy ilyen művelet 10-15 millió forint és másfél-két év mire ez lezajlik.

Lengyel Ferenc képviselő elmondja, hogy azt is mondják el, hogy hány millió forintba is kerül mindez.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, ha most csinálnak újat az olyan 12-15 millió forint, a mostani módosítás 700 ezer forint volt.

Lengyel Ferenc képviselő elmondja, hogy meglátása szerint ez nem tűrhet egyéves halasztást. Javasolja, hogy indítsanak újra egy rövidebb, 3 hónapos módosítást.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, ha hozzányúlnak egy blokkhoz, az teljesen más, mintha egy vonalat akarnának arrébb tenni. Látja ő is, hogy rossz irányba mennek a dolgok, kezdenek tákalmányok megjelenni a településen. A településképi véleményeket a főépítészük készíti el, polgármesterként pedig neki kell aláírnia.

Szentpéteri Zsolt helyi lakos elmondja, hogy ez eddig nem volt probléma, csak most átestek a ló túloldalára. Megjegyzi, hogy ez nemcsak az új részre értendő, hanem falun belül is ez lesz a tendencia, hogyha ez így marad.

Kecskés Gábor polgármester megköszöni Szentpéteri Zsolt építő jellegű javaslatát. Meg fogja beszélni a főépítésszel, hogy mit tudnak tenni ez ügyben.

Nácsa Gergely helyi lakos elmondja, hogy elhangzott, hogy a Vidanet végzett a kiépítéssel és aki szeretne ráköthet a rendszerre.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy védőcső van, be kell jelenteni az igényt a Vidanet siófoki irodájánál. Megkapták az engedélyt, megvolt a műszaki átadás már nincs akadálya a bekötésnek.

Nácsa Gergely helyi lakos elmondja, hogy említették, hogy konténerből lesz az óvoda. Megkérdezi, hogy akkor most engedélyezve lesz a konténer elhelyezése.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy ez nem konténer lesz, csak annak hívják. Konténeróvoda, konténeriskola van az országban, vagy pár darab, de nem úgy néz ki, mint a konténer. A konténer lerakását a továbbiakban sem engedélyezik, amíg ő lesz itt a polgármester, biztosan nem.

Tuzok Gábor helyi lakos megkérdezi, hogy nem lehetne-e magasabb színvonalra vinni a helyi vásárt. 60 százaléka román. Itt megállhatna rengeteg ember, veheti a parkolójegyet. Sokkal több lehetőséget lát benne. Nem tudja, hogy ők fizetnek-e bármit is, bár hallott olyan problémáról, hogy szemetet hagynak maguk után a vásárt követően. Véleménye szerint ezt magasabb színvonalon is meg lehetne szervezni. 70 %-ban egy cég, család, vagy nem tudja pontosan kik azok, akik ott vannak és telerakják mindenféle gépekkel a vásárt. Nem lehetne valahogy idecsalogatni a normális portékát? Nem tudja, hogyan lehet ezt intézni egyáltalán az önkormányzatnak a dolga ez egyáltalán.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy aki árus jön és felmutatja az engedélyét, azt köteles beengedni.

Tuzok Gábor helyi lakos felveti, hogy kampányolhatnának, hogy tudják, hogy van ez a vásár.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy Siófokon is tervben volt egy vállalkozótól, hogy rendez vásárt. Innen akarta odacsalni az árusokat. Ezeknek az árusoknak az ötven százaléka úgy jött ide, hogy a nejével együtt fél évig járta az ország vásárait, ahol szórólapokat osztogatott és beszélt mindenkivel. Minden alkalommal, amikor vásár van, reggel kimegy, mindenkivel kezét fog és aki nem úgy viselkedik, az kizavarja. Nagyobbik részük normálisan viselkedik: nem lopnak, nem csalnak, nem csapnak be senkit. Ha szükséges árut cserélnek.

Tuzok Gábor helyi lakos elmondja, hogy ő nem azt mondtam, hogy csalnának, vagy ilyesmi. Ő csak azt mondta, hogy igazából ez egy román piac.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy 10-12 millió forint bevételük van a vásárból, ami tiszta pénz. A vásárban segítők ott vannak reggel 5-től, délután 5-ig, mire a vásárosok után a szemetet összeszedik. Már figyelmeztetett mindenkit, mindenkinek adtak zsákot. A zsákot elvitték, a szemetet pedig itt hagyták.

Tuzok Gábor helyi lakos elmondja, hogy jó, megérti. Még egy kérdése van: itt van ez a hatalmas focipálya. Ő 3 éve lakik itt és semmire nincs használva. Nem lehet ott valami közösségi teret létrehozni, esetleg kültéri konditeremet. Fel lehetne újítani a kosárlabdapályát, átfordítani a lámpákat, ha már foci nincsen.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy ott a lehetőség mindenki számára. Bérbe adják, nagyon kevés pénzt kérnek érte. Alakítsanak ki rajta egy közösségi teret.

Tuzok Gábor helyi lakos elmondja, hogy ő arról beszélt, hogy konkrétan tudja, hogy kb. 3200 önkormányzat vett részt olyan pályázatokban, ahol kültéri kondigépeket lehetett igényelni.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy rossz az információja. A 3200 település van Magyarországon, és abból 152 kapott ilyen kültéri kondigépeket, mint a környéken Nyim. Ságvár is pályázott, csak nem nyert. Támogatja a vállalkozókat, nyissanak nyugodtan közösségi teret.

Tuzok Gábor helyi lakos elmondja, hogy nem akar nyitni semmit sem. Ő azt mondta, hogy jó lenne ott létrehozni egy közösségi teret, mert rendezvény ott kint gyakorlatilag nincsen, ha jól emlékszik, most volt talán egy falunap.

Kecskés Gábor polgármester elmondja, hogy minden évben szoktunk tartani falunapot, ez volt a huszadik, a Covid végett maradt ki. Hozzáteszi, hogy 16 évig volt a junior futball sportegyesületnek az elnöke. Igazi focicsapat volt, fölkerültek a megyei I-be, az nem kis dolog volt. Aztán szépen lassan vége lett a focicsapatnak.

Juhász István képviselő a vásárral kapcsolatban elmondja, hogy amikor megnyitották a piacot, akkor próbálták kiszűrni a románokat. Volt olyan, aki már hajnal háromkor, kettőkor odaállított, és akkor az Újtelep II utcán állt a sor vége, utána meg lent a magtárnál, mert annyian voltak. Akkor az úgy működött, hogy ott álltak a kapunál, bezárták a kapukat a regisztrációs pavilonnál addig, amíg nem vettek jegyet, vagy a bérletet nem mutatták fel, nem engedték be őket. Ebből voltak majdnem bokszmérkőzések is, amikor hajnal 5 órakor körbeállták őket mondjuk 15, és akkor már hajlandóságot mutattak, de akkor se engedték be őket, és akkor ott tartottak, hogy amikor megváltották a díjat, akkor bemehettek. Ők egy cég néven vannak vagy ötvenen. Amikor megvolt a jegyük beengedték őket. Nyolc óra felé, elkezdtek végigjárni és megnézték, hogy ott vagy-e azon a helyen, ahová a jegye szólt. Nagyon sokszor volt olyan, hogy fogta és elment máshova. Náluk van rendszeren kijelölt helyük, betonon rá van írva a száma, és akkor ott kell lennie a kereskedőnek. Vehet egy egész helyet, vagy egy fél helyet. A mai napig, ha megy ki, tisztelettel szólnak hozzá és

megismerik. Sajnos valóban kevesebb a magyar eladó. A románokkal vannak többen, de azok már aránylag normális keretek közt mozognak.

Szigeti József helyi lakos elmondja, hogy 6 évig volt a négy község tanácselnöke és 15 évig volt polgármester úr előtt polgármester. Nagyon örül az új lakóknak, annak, hogy Ságvárt választották. Érezzék itt jól magukat, és út-, és járdaépítésben majd egy kevés türelmet kér, mert egyszerre mindent nem lehet megoldani. Az új lakók kedvéért elmondja, hogy a község honnan indult, hogy polgármester úrral úgy kezdték, hogy nem volt vezetékes ivóvíz, nem volt vezetékes gáz, nem volt szennyvíz, minden utca földes volt, iskolát, óvodát kellett bővíteniük. Nagyon büszke arra, hogy a kilencvenes években az országban az elsők között voltak, akik az akkor meglévő összes utcát leaszfaltozták. Az új lakók is bízzanak abban, hogy hamarosan sorra kerülnek, egy kis türelmet kér. Amit szeretne fölvetni. Minden alkalommal előfordul, hogy az önkormányzat történetében időnként adót kell emelni. Az adóemeléssel magával egyetért, csak a mértékével nem. A mértékét azért a temetőnél is, meg a lakásoknál is túlzottnak tartja. Mond egy példát: Mari néni a 100 ezer forintos nyugdíjához kap 3,2 százalékos emelést. Két havi emelés elmegy a 6000 forintos emelésre. Csak ez egy példa. Sajnos ilyen is van. Mondta a polgármester úr, hogy más községben mennyi az adó. Ha még nem olvasta el a polgármester úr a mai Somogyi Hírlapot, ajánlja, hogy az este tegye meg. Balatonszárszó egy Balaton-parti település, most emelt 17 ezer forintra, tehát a ságvári 18 ezerhez viszonyítva. A temetőnél is, az az évi 15-20, nem tudjuk, mennyi halott van, az lenne jó, ha mindig kevesebb lenne, de a sírhelyeknél is, az tényleg magát az emelés mértékét nem tartja helyesnek.

Ha meglesz az anyagi feltétele, javasolja a kamerahálózat bővítését. Naponta látják a televízióban, hogy sok a baleset, a lopás, egyéb megelőzésében is nagy szerepe van a kameráknak, és azért egyre nagyobb a település is. Nem tudja pontosan, hogy most mennyi kamera működik, de jó lenne, ha a település több részén is a kamerákat lehetne állítani.

Kecskés Gábor polgármester más napirendi pont, egyéb hozzászólás és javaslat hiányában megköszöni a megjelenést, mindenkinek kellemes karácsonyi ünnepeket, egészségben gazdag boldog új évet kíván és a közmeghallgatást 19 óra 00 perckor bezárja.

K. m. f.



Kecskés Gábor
polgármester



Kétszeriné dr. Takács Éva
jegyző



SÁGVÁR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

8654 Ságvár, Fő u. 16.

JELLENLÉTI ÍV,

**amely készült Ságvár Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2024. december 11. napján megtartott
Közmeghallgatásán megjelentekről**

Jelen vannak:

- | | |
|--------------------|----------------|
| 1. Kecskés Gábor | polgármester |
| 2. Sárvári Norbert | alpolgármester |
| 3. Baumann Roland | képviselő |
| 4. Bodó Ferencné | képviselő |
| 5. Juhász István | képviselő |
| 6. Kovács Dániel | képviselő |
| 7. Lengyel Ferenc | képviselő |



Állandó meghívottként tanácskozási joggal jelen van:

Kétszeriné dr. Takács Éva jegyző



Koltai Bernadett aljegyző



Héjjas Henrietta

gazdálkodási ügyintéző.....


Köszöntöm az általam Tisztelt Ságvár Község lakóit! Vérzik a szívem, hogy a választások ideje alatt és az azt követő időszakban is a személyemet, pletykaszintű és rosszindulatú támadások érték. Nem szeretném fényezni magam, de most úgy érzem, hogy eljött a pillanat, hogy ki kell mondanom a védelmem szavait a további felelőtlen facebookos kijelentések halmaza ellen. Így most a számos önzetlen segítségem közül, kiemelek néhányat, amit a közösségemért végeztem. Az Önkormányzat az Iskola és a Református Egyház épületének az évtizedek alatti felújítási munkálatain aktívan részt vettem. A helyi piac megindítása idején, éveken keresztül a piaci napokon reggel öt órától segítettem a piac rendjének a felügyeletében. A helyi Polgárőr Egyesület szolgálatvezetője voltam évekig, amit most tagként és a felajánlott adómmal támogatok. A Ságvári Irodalmat Kedvelők Klubjának a volt tagjaként, jó néhány színdarabban játszottam. A Ságvári Hagyományőrző Néptáncegyüttes megálmodója, alapítója és vezetője voltam, amit anyagi szinten is támogattam. Eddig is és ez után is kiállok a jó ügyek érdekében. Mindkét részről a családom generációkon át köztiszteletben álló becsületes, Ságvári emberként élt és él. Magam is ezt a hitet vallom! Mindenért keményen megdolgoztam! Soha jogosulatlanul nem vettem fel pénzt! A becsületemet nem lehet megvenni! A településem iránti kötődésem és szeretetem töretlen, hisz a gyökereim itt vannak. Ezért éreztem indíttatást anno 18 évvel ez előtt, hogy a Ságvári testület tagjaként előmozdítsam a településünk fejlődését. A testületi üléseken a helyi adók emelése mindig is egy kényes témakör volt. Tudom, hogy ez nem egy népszerű döntés, de ezt a fejlődés érdekében fel kell vállalni. Csalóka álmokat kerget és tévútra vezet a követőit az a Képviselő, aki elhiteti, hogy adóemelés és pénz nélkül is csodát lehet véghezvinni. Ne felejtsük! Nótát húzatni csak pénzzel lehet. Kérem mindenkitől, hogy az egyoldalú tájékoztatás és a személyes sértettségtől vezérelt súlyos szavakat mérlegeljék. Az elmondott szavaim tükrében most ítélezhetnek az erkölcsi tisztaságom valóságára felől! Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet kívánok mindenkinek!

Tisztelettel:



Juhász István

Képviselő

Kelt: Ságvár, 2024. december 11.



SÁGVÁR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

8654 Ságvár, Fő u. 16.

MEGHÍVÓ

Ságvár Község Önkormányzatának Képviselő-testülete

2024. december 11. napján (szerdán) 17.00 órakor

KÖZMEGHALLGATÁST tart,

amelyre ezúton meghívja a Tisztelt Lakosságot.

A közmeghallgatás helye: Ságvári Közös Önkormányzati Hivatal
Nagyterme – Ságvár, Fő utca 16.

Napirendi pontok:

1.) Beszámoló a 2024. évi munkáról.

Előterjesztő: Kecskés Gábor polgármester és a képviselő-testület

2.) A 2024 - 2029. időszakra vonatkozó tervek és elképzelések ismertetése.

Előterjesztő: Kecskés Gábor polgármester és a képviselő-testület

Ságvár, 2024. december 4.

Tisztelettel:



A handwritten signature in blue ink, consisting of a stylized 'G' and 'K'.

Kecskés Gábor
polgármester